



现代快报

A19 东方之子

2012年8月10日 星期五

责任编辑:吕远
美编:于飞
组版:竺巍

贺电

江苏省委省政府
电贺吴静钰卫冕

中国体育代表团:
欣悉江苏运动员吴静钰在第30届奥运会跆拳道女子49公斤级决赛中,不畏强手,沉着应战,顽强拼搏,勇夺桂冠,展示了中国体育健儿的风采,为祖国和家乡赢得了荣誉。我们谨向中国体育代表团、吴静钰和教练员表示热烈的祝贺,并致以崇高的敬意和亲切的慰问!

衷心祝愿中国体育健儿乘胜前进,再创辉煌!

中共江苏省委
江苏省人民政府
二〇一二年八月九日

殷宝林:
这块金牌很不易

江苏省体育局局长殷宝林昨天赶到现场观战,赛后殷宝林坦言,吴静钰的这块金牌来得太不容易了。

此前女子沙排铜牌战,薛晨/张希的失利让殷宝林多少有些遗憾。到了跆拳道赛场,殷宝林依旧忐忑不安。“西班牙的恩里克也是一位名将,她与吴静钰的战绩是两胜一负,占据了一定的优势。所以比赛不好打。”殷宝林赛前告诉记者。随着比赛的开始,殷宝林悬着的心终于放了下来,吴静钰从开场之后就再也没有给对手任何机会,一路领先拿到金牌。

赛后,殷宝林说:“这块金牌太不容易了,在苏州训练期间她非常非常刻苦。我也去看过她训练,她这块金牌也是对她付出的最好回报。”“打江山容易保江山难,北京奥运会夺冠之后,对手们都重点研究她。她这次卫冕,也是继陈中之后,第二个卫冕跆拳道金牌的中国选手,祝贺她!”殷宝林说道。由于颁奖等原因,殷宝林没有在第一时间见到吴静钰,晚些时候殷宝林终于把祝贺当面送给了吴静钰。

本版撰文 特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)



“

8:1! 当气势如虹地击倒赛前不可一世的西班牙选手恩里克后,来自江苏苏州的选手吴静钰双手食指竖起,向全场宣布: 两届奥运会第一, 才是No.1! 在全场的欢呼声中, 五星红旗又一次飘扬在EXCEL体育馆的上空, 现场观众这一次见证了吴静钰的速胜, 也见证了中国教练王志杰行云流水的太极拳! 师徒俩希望告诉全世界, 即便是跆拳道比赛, 也要看我中国功夫。

■资料

中文名: 吴静钰
国籍: 中国
定居地: 江苏苏州
出生日期: 1987年7月13日
身高: 1.66米
体重: 49公斤
属兔,外号“钰”兔

师傅王志杰抱起夺冠的吴静钰

从金牌走向金牌

吴静钰夺奥运会跆拳道49公斤级冠军,卫冕成功



嚣张的对手 赛后带外甥来祝贺

西班牙选手恩里克出场时非常傲慢,不断对现场摄像机镜头竖起大拇指,自信十足。因为在此前三次世界大赛上,她面对吴静钰有着两胜一负的较好战绩。

像往常一样,吴静钰在登上决赛台前,用矿泉水细细地清洗脸庞。她说:“这样可以让自己更加清醒,同时充满搏杀的激情。”果不其然,吴静钰昨天的战术就是“杀、杀、杀”! 开场后,吴静钰采取了主动进攻,她说,自己喜欢进攻,不愿意防守。一个漂亮的侧踢,居然一举击中对手头

部,3:0! 吴静钰“爆头公主”的美名确实名不虚传。这样的开局太强势,一下子把恩里克震慑住了,导致她在接下来的比赛中采取了更为保守的防守反击策略。

这下吴静钰占尽优势,犹如猛虎下山,连续快攻如暴风骤雨。对手几乎崩溃! 除了此后偷袭获得一分,恩里克再无任何表现。当第三局比分定格在8:1时,全场沸腾!

事实上,吴静钰的对手不仅仅是恩里克一个人,昨天EXCEL体育馆来了上千名西班牙观众,

他们的声势一度完全盖住了中国观众,但在第一局吴静钰就以4:0领先之后,西班牙观众鸦雀无声,到了第三局,有些西班牙观众甚至为吴静钰鼓起掌来。

“吴静钰是伟大的选手,我很钦佩她。”半决赛对手、克罗地亚人扎尼诺维奇说,而恩里克则表示:“吴静钰比四年前更加强壮,动作却更令人猜不透。输给她我心服口服。”值得一提的是,在赛后的发布会现场,恩里克还带着自己的小外甥来跟吴静钰握手、祝贺!

淡定的师徒 师傅现场打太极拳



徒弟夺冠,师傅王志杰现场秀起太极拳

8:1! 当第三局的时间走完之后,吴静钰扔掉头盔,像孩子一样扑向了自己的教练王志杰,师徒两人还在台上即兴来了一段太极拳表演。

赢得比赛后,吴静钰双手食

指高高指向天空,吴静钰的教练王志杰也毫不掩饰内心的兴奋,冲到赛台中央将自己的爱徒高高抱起。这还不够,放下吴静钰后,王志杰还意犹未尽地在场边打起了太极拳,吴静钰简单比划

了一下,就被师傅的动作给逗乐了,她抿着嘴露出了甜美的笑容,然后她挥动双手,提醒现场观众给自己的教练鼓掌,现场发出了一阵山呼海啸般的加油声。原来,王志杰是个武术迷,他每天都要打打太极拳,他说在太极中能够找到解决跆拳道技术的方法。

吴静钰说:“这也是我特别骄傲的一件事。我可以很自豪地跟大家说,虽然我练的是跆拳道,但是教练一直用中国武术的精髓教导我,把中国武术的精髓加入到训练里面,这对我的帮助很大。”

王志杰赛后对现代快报记者说:“其实我还没有尽兴呢,但我觉得披着国旗绕场一周比打太极拳更加重要,所以我们打了一会之后就赶紧去找国旗了。我也希望用这种方式告诉全世界,中国的武术博大精深,即便是跆拳道项目,加入了中国武术的元素,一样可以变得更强。”



吴静钰身披国旗,站上领奖台

狂热的媒体 抗议采访时间太短

吴静钰和师傅在场内疯狂庆祝的时候,混采区已经挤满了来自世界各地的记者,吴静钰太受欢迎。因为混采时间的问题,现场记者还向工作人员提出了抗议。

赛后,记者们欢欣鼓舞地跑到混采区等待这个乖巧的姑娘,大家议论的不是比赛中有多少个“爆头”,而是“她真的太稳了”。“最令人放心的金牌。”这是记者们给予卫冕冠军吴静钰的评价。

最先出现在媒体区的是银牌得主布里吉特,她的出现并没有引起太多中国记者的兴趣,中国记者更愿意耐心地等待着吴静钰的到来。当她一出现,她就冲着向她招手的国际级裁判司亮竖起了大拇指作为回应,笑嘻嘻的,脸红扑扑的,很淡定。她走到电视记者区回答问题。中国文字记者则在混合区的最末端商讨问什么问题。由于吴静钰太受媒体记者欢迎,在电视记者区吴静钰就接受了几拨中外记者的采访,而留给文字记者的采访时间就很紧张了。

但是很遗憾,混合区马上就有工作人员过来对文字记者们说,只有一个问题的时间,文字记者顿时反问“为什么”,解释是还有新闻发布会。所以当吴静钰结束电视媒体采访后,差点就被工作人员直接带走,幸亏数十名中国记者齐声抗议,工作人员才无奈地把吴静钰留下,吴静钰也一脸笑容地接受了记者们的采访。